

7-го ноября

1935 г.

№ 55 (394)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

КОММУНАР

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОСЕМНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—
вождь и организатор победоносного строительства социализма!

18 лет

Земля

Великая Октябрьская революция открыла новую эпоху, она является первым этапом мировой революции.

За восемнадцать лет Советский союз достиг огромных успехов—уничтожена эксплуатация, безработица и деревенская нищета, господствующее положение занимает как в промышленности, так и в сельском хозяйстве социалистический сектор, на основе сплошной коллективизации ликвидировано кулачество как класс. „Наша страна не знает безработицы“ и знать ее не будет. Число рабочих и служащих у нас выросло с 1928 г. в два с лишним раза, фонд заработной платы увеличился в пять с лишним раз, в то время как в странах капиталистических заработная плата упала на 40—50 проц..

У нас нет обнищания деревни. Наш крестьянин не знает аграрного кризиса. Он не смотрит с тоской на полевую межу, кладущую предел его стремлениям к благополучной человеческой жизни; он не страдает ни от безземелья, ни от недостатка инвентаря и семян. Нашего крестьянина не душат ростовщики и банки,—у нас государство вложило миллиарды рублей в дело поднятия сельского хозяйства. Он быстрыми шагами идет к зажиточной жизни“ (из доклада т. Мануильского на VII конгрессе Коминтерна).

Советский союз стал могучей силой, способной отражать любое нападение империалистов.

Сегодняшний день—восемнадцатилетие Октября празднуют не только трудящиеся СССР, но и все трудящиеся мира, они считают Советский союз своей родиной и оплотом мировой революции.

В момент Октябрьского переворота Владимир Ильич Ленин говорил:

„Отныне наступает новая полоса истории России и данная, 3-я революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма“ (зоч. Ленина, т. 22).

Этот завет Ленина осуществлен, революция привела к победе социализма. С огромным успехом была выполнена первая пятилетка благодаря энтузиазму и подъему производительной активности масс под руководством ленинской партии и ее вождя т. Сталина. В борьбе с вредителями, контрреволюционным троцкизмом, правым и „левым“ оппортунизмом одержаны величайшие победы.

Сейчас ваша промышленность, транспорт и сельское хозяйство успешно завершают третий год второй пятилетки в то время, как капиталистический мир не может еще выйти из тисков экономического кризиса.

Наша задача не только закрепить достигнутые успехи, но и развить их дальше, своевременно справиться с проводимыми сейчас хозяйственно-политическими кампаниями, одновременно занимаясь вопросами культурного строительства и по-боевому готовясь к весеннему севу.



„Незачем было свергать капитализм в Октябре 1917 г. и строить социализм на протяжении ряда лет, если не добьемся того, чтобы люди жили у нас в довольстве. Социализм означает не нищету и лишения, а уничтожение нищеты и лишения, организацию зажиточной и культурной жизни для всех членов общества“.

И. Сталин

НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

Вечером 3-го ноября, накануне великого пролетарского праздника, колхозники артели „Годовщина Октября“ провели торжественное собрание. Торжество состоялось по поводу получения государственного акта на вечное пользование 4946 гектар земли.

Собрание прошло оживленно. Тов. Блинов—председатель колхоза, получая государственный акт, от имени колхозников благодарил партию и правительство за исключительную заботу об улучшении колхозной жизни и передал обязательство колхозников работать еще лучше, работать так, как учит партия и т. Сталин, чтобы в ближайшее время завоевать подлинно зажиточную культурную жизнь.

Уютный, теплый клуб приготовлен к торжественному собранию чеботарихинского колхоза им. Ленина. На этом собрании будет вручен ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКТ НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ.

К 9 часам вечера клуб полон—собрались одетые по праздничному колхозники, приехали гости из соседних колхозов—из „Нового быта“, „Годовщины Октября“, из района. Председатель колхоза т. Базюра, получивший персональный мандат на первый Краевой съезд председателей колхозов и сельских советов, открыл собрание. Представитель райЗО сделал краткий доклад о земле, а землеустроитель т. Сергеев рассказал колхозникам о их землепользовании. Колхозу передается навечно 5912 гектара земли.

Развернулись прения. Один за другим выступают колхозники и колхозницы. Взял слово комсомолец т. Горбунов, курсант тракторных курсов:

— Я приложу все силы к овладению техникой, хорошо изучу трактор, чтобы лучше обрабатывать полученную навечно землю, чтобы снимать высокие урожаи.

— При царизме я свитался, искал лучшей жизни, но ни где ее не находил. Везде терпел нужду, жил впроголодь,—рассказывает 62-летний колхозник т. Данилин,—а вот Советская власть, коммунистическая партия и товарищ Сталин указали нам, крестьянам, верный путь—лучше колхозной жизни я не нахожу.

— Добра у нас много, есть машины, двигатель купили. Живем сытно. А теперь землю получим навечно, и еще лучше работать будем.

Секретарь районного комитета партии т. Левин, вручая председателю колхоза государственный акт на вечное закрепление земли за колхозом, четко и ясно поставил перед колхозниками задачи дальнейшей работы, дальнейшего продвижения вперед по пути, указанному коммунистической партией и т. Сталиным.

После собрания для всех колхозников и гостей был устроен ужин, а затем—вечер самодеятельности при участии оркестра духовой музыки.

Н. Божнов

Г. Осолков

ВЕЛИЧАЙШИЕ ПОБЕДЫ

Сегодня страна Советов подводит итоги колоссальных побед, достигнутых на всех участках социалистического хозяйства. **Исключительных успехов добилась черная металлургия—передовая отрасль тяжелой индустрии.** Создана фактически новая металлургическая база. Построены новые заводы, мощность которых на много превосходит металлургию царской России. Создан Урало-Кузнецкий комбинат во главе с такими гигантами, как Магнитогорский и Кузнецкий заводы. Вступили в строй „Запорожсталь“, „Азовсталь“, Криворожские заводы, оснащенные передовой техникой. Строится Тагильский и другие крупные комбинаты.

4-й год советский союз занимает первое место в Европе по выплавке чугуна. За один лишь прошлый год производит во чугуна в стране возросло на 46 проц. Таких темпов прироста не знала ни одна капиталистическая страна в самые бурные периоды своего развития. О темпах развития производства в СССР можно судить по следующим данным: США в 1934 году выплавляли 37 проц. чугуна по сравнению с 1929 годом. Германия—65 проц., Франция—62,4 проц., Англия—54,2 проц. В Советском Союзе выплавка чугуна в 1934 году по сравнению с 1929 годом, составила 243 проц.



Больших успехов добилась металлургия по выплавке стали. Выплавка стали в прошлом году достигла 9.565.000 тонн—на 40 проц. больше, чем было выплавлено в 1933 году. По выплавке стали СССР занял после Германии второе место в Европе.

Растет выпуск проката. За один лишь прошлый год производство проката, возросло на 43 проц. В прошлом году страна произвела свыше 7-ми миллионов тонн прокатных изделий. Еще 3—4 года тому назад у нас совершенно не было блюмингов, сейчас в прокатных цехах Союза работает 6 мощных блюмингов.

Колоссальных побед добилось наше социалистическое сельское хозяйство. Число МТС, в Союзе достигло до 4.360. Только в этом году создано 765 новых машино-тракторных станций.

На полях колхозов, обслуживаемых МТС в этом году работает 241.567 тракторов вместо 172.311. Мало того, тракторный парк пополнен более мощными, более усовершенствованными машинами. МТС имеют сейчас 14545 мощных 60-ти сильных тракторов Челябинского завода.

МТС вывели в этом году на уборочные поля 27000 комбайнов, тогда как в прошлую уборку на полях их было меньше 11000.

Колхозники и колхозницы! Работайте в колхозе честно и берегите колхозное добро—в этом путь к зажиточной жизни!

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ПАРТИЕЙ

Разоренные, угнетенные помещичьей кабалой обездоленные крестьяне центральной России в поисках лучшей жизни бежали в Сибирь. Но и здесь при царской власти их встречала нужда. Попадая на совершенно необжитые места, зачастую не имея гроша денег, волей-неволей они шли в батраки к кулаку—старожилу и к „своим“ кривоносам, стремившимся в Сибирь за легкой наживой чужим трудом.

В 1908 году на место, где сейчас расположен уч. Алкин, приехала первая партия переселенцев. Не было ни клочка свободной земли, приходилось и хозяйством обзаводиться, и строить, и лес корчевать под пашню.

—Жутко вспомнить, как приходилось жить,—рассказывает **Денисенко Михаил**, приехавший в Сибирь с первой партией переселенцев в 1908 году,—десять лет строился, скотом обзаводился. Средств не хватало, приходилось батрачить у кулаков—старожил.

После Октябрьской революции жить стало легче, но не могли мелкие единоличные хозяйства полностью преодолеть нужду, избавиться от кулака. Пришли годы коллективизации и ликвидации на ее основе кулачества как класса. Трудящиеся крестьяне стали на путь, указанный партией—на путь построения коллективных хозяйств.

Как не бесновались кулаки и их приспешники, в 1931 г. в Алкине организовался колхоз „Борец за пятилетку“. Из карликовой артели, объеди-

нившей всего десяток передовых бедняков и середняков, „Борец за пятилетку“ быстро вырос в крупный колхоз; сейчас он уже объединяет 152 хозяйства.

В 1933 году на колхозные поля вышли тракторы организованный машино-тракторной станции. Растет экономическая мощь. Три года тому назад колхоз снял урожая 3120 центнеров и имел денежного дохода 16468 руб. На трудодень пришлось получить хлеба 4 кг. 280 гр., а деньгами—32 копейки, скота имелось 72 головы. Клич тов. **Сталина** о превращении колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточные, нашло яркое отражение в колхозе „Борец за пятилетку“. В 1934 году колхоз изменил свое лицо, его экономическая мощь стала еще выше. С 1006 га посева алкинцы сняли 13003 центнера зерна и имели денежного дохода 65132 руб., на трудодень получили зерна 12 кг. 185 гр., и деньгами 53,6 коп., увеличилось поголовье скота. Колхоз продал кооперации 1124 центнера хлеба и купил грузовой автомобиль.

К восьмидесятой годовщине Октябрьской революции „Борец за пятилетку“ является прочной опорой советской власти. При сравнительно низком урожае колхозники получают на трудодень не менее 4-х кг. хлеба и 65 коп. деньгами. Продано кооперации 300 центнеров хлеба, приобретаются сельско-хозяйственные машины и другие товары. Весь запрошенный хлеб уже вывезен на элеватор.

„Борец за пятилетку“ акту-

ратно выполняет все государственные задания и помогает другим колхозам. Осенью он хорошо помог хахтскому колхозу им. Сталина в обмолаоте урожая и возке хлеба на элеватор.

В колхозе развернуто строительство: строится конюшня, молочно-товарная ферма, гараж, оборудуется клуб. Сейчас колхоз связан с райцентром телефоном.

—Провели-бы электричество, но средств маловато, в будущем году обязательно проведем,—говорит председатель колхоза т. **Кондратский**.

Выросли новые люди, технические кадры—трактористы, машинисты, выработались отличники такие, как тракторист **Слойковский Осип**, давший экономии горючего на 280 руб., выработавший 230 трудодней и 880 рублей, **Гина Иван**—заработавший 730 рублей, такие, как **Ланга Антонина**, **Ленева Паросновья**. А как выглядит первый переселенец **Денисенко Михаил**! В прошлом году он получил 92 ц. хлеба, имеет две головы скота, живет в хорошей избе. Таких не один и не два, их десятки.

Так под руководством партии большевиков алкинцы преобразуют свою жизнь по пути, указанному любимым вождем трудящихся т. СТАЛИНЫМ. Впереди еще много дел, но можно с уверенностью сказать, что в ближайшее время „Борец за пятилетку“ добьется небывалых успехов в деле укрепления своей мощи и зажиточной культурной жизни колхозников.

Садинова

НА ПОДЪЕМЕ

Неузнаваемым стал за пять лет своего существования колхоз „Память Зверева“.

В 1930 году в Большом-Кашелаке организовалась артель из 15 хозяйств, засевавшая всего на всего 226 гектар. Много трудностей пережило—не хватало опыта, кулаки и их агенты ставили палки в колеса, пытались развалить колхоз. С каждым годом росли ряды колхозников. Теперь в Большом-Кашелаке не осталось ни одного единоличника, колхоз

Ударница животноводства



На снимке: Доярка **Паромыгина Мария** (колхоз им. Калинина Анстанциного сельсовета), в животноводческой бригаде работает второй год.

объединил 147 хозяйств, по севная площадь возросла до 973 гектар.

Свои обязательства перед государством зерновцы выполняют во-время. Из года в год сокращаются сроки хлеба сдачи: в 1932 г. план был выполнен в декабре, в 1933 г.—в ноябре, в 1934 г.—в октябре, а в текущем году—24 сентября. Все обязательства на 1935 год колхозом выполнены полностью.

Растет мощь колхоза. В прошлом году приобретен **нефтедвигатель**. Колхозный кузнец изобретатель—самоучка т. **Казанов** приспособил к работе двигателем мельницу и лесопилку. **Недавно у зерновцев открылась своя колхозная электростанция.**

Установлено уже 70 электролампочек, но из-за недостатка провода задерживается почая нагрузка электростанции. В нынешнем году приобретен **грузовой автомобиль**, построена водяная мельница.

Развертывается культурная работа. Зверевцы имеют хороший клуб, идет борьба за чистую светлую колхозную избу, село озеленено.

Проделана большая работа, но много еще надо поработать, чтобы колхоз „Память Зверева“ был действительно большевистским, а колхозники вели зажиточную культурную жизнь. **Н. Боников**

НАШИ УДАРНИКИ

В день 18-й годовщины Октябрьской революции колхоз им. **Калинина** (Анстанци) премирует своих лучших ударников.

К премированию представлено 29 ударников, в числе их конюх ударник **Тарасен**

ио Елисей, работающий на конном дворе третий год, комсомолец—ударник **Паромыгин Григорий**, ударницы **Друзина Степанида**, **Гундерева М.**, шестидесятилетний плотник **Мотягин Спиридон** и другие. **И. Манарико**

ПЕРЕДОВИКИ

Обмолотили весь урожай и полностью засыпали семена всех культур колхозы: „**Комсомолец**“—председатель т. **Горбач**, „**Динамо**“—председатель тов. **Шепотко**, „**Путь Ленина**“—председатель тов. **Понатило**, „**Искра социализма**“—председатель тов. **Иванин**, им. **Ленина**—председатель тов. **Базюра**.

Заканчивают обмолот и за сыпку семян колхозы „**Но**

вый быт“, им **Калинина**, „**Партизан**“ и „**Годовщина Октября**“.

Идет подготовка к распределению доходов. „**Новый быт**“, „**Годовщина Октября**“ и „**Комсомолец**“ вывели на элеватор хлеб, запрошенный кооперации.

Колхозы Чеботарихинской МТС достойно встретили великий пролетарский праздник.

Колхозы района покупают 6 автомашин

Всего лишь год тому назад ни один колхоз не имел собственного грузовика. Теперь в районе будет девять колхозных автомашин. В прошлогоднюю кампанию хлебозакупа „**Новый быт**“ и „**Борец за пятилетку**“ первыми приобрели по грузовику, летом купили

автомашину зерновцы, а ныне, продавая хлеб кооперации, колхозы „**Годовщина Октября**“, им. **Калинина**, „**Искра труда**“, „**Пам. Воронкова**“ и „**КИМ**“ покупают грузовые автомашинки.

Новобытовцы приобретают второй грузовик.

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО ОТЛИЧНО И ХОРОШО

Актив нашего колхоза „**Борец за пятилетку**“ приступил к учебе на организованных курсах колхозного актива.

Для того, чтобы лучше усвоить прорабатываемый материал, лучше увязывать его с практической работой в колхозе, мы вызываем на социальное соревнование слушателей курсов колхозного актива при уявских колхозах

им. **Ленина** и им. **Бурлова** по следующим показателям: дойти к стопроцентной посещаемости курсов, ни одного пропуску занятий без уважительных причин; учиться только на отлично и хорошо, правильно используя свое свободное время, аккуратно слушать радио-лекции по курсу занятий.

По поручению: **Подгорский, Ленева, Комосно, Сухенко**

Крепнет мощь Красной армии

Трудящиеся Советского союза радостно встречают восьмидесятую годовщину великой пролетарской революции. В этот день советская страна, подводя итоги борьбы за социализм, с большой гордостью отмечает успехи Красной армии-вооруженного рабочего и надежного стража социалистической родины.

Красная армия победила в гражданской войне, потому, что организатором и вдохновителем ее были величайшие стратеги пролетарской революции—Ленин и Сталин; потому что Красная армия имела таких прекрасных руководителей как Фрунзе, Ворошилов, Буденный и много других талантливых полководцев.

Тов. Ленин завещал партии крепить Красную армию, улучшать ее состояние. Партия под мудрым руководством товарища Сталина обеспечила могущество Красной армии, ее непобедимость.

Красная армия располагает всеми современными боевыми машинами: самолетами, танками, артиллерийскими орудиями и пулеметами, бронемашинами, инженерными механизмами, радио-аппаратами. Наша красная авиация внушает к себе невольное уважение со стороны капиталистических держав. Уже есть мощные бомбовозы, быстрые истребители и разведчики в таком количестве, которое обеспечивает действительную неприкосновенность нашей советской территории от нападения врагов.

Богатство технического оснащения Красной армии стало возможным потому, что страна получила, в результате героических усилий трудящихся, могучую, несокрушимую индустриальную базу.

Сила Красной армии состоит в том, что она по своему составу единична. Она есть армия освобожденных рабочих и крестьян. Командиры и политработники Красной армии являются подлинными сынами трудового народа. Во главе Красной армии стоит испытанный соратник Сталина, бывший луганский слесарь, ныне железный нарком, маршал революции—товарищ Клим Ворошилов.

Красная армия, ее командиры, ее партийные организации воспитывают в своих бойцах те качества, о которых говорил тов. Сталин: это—ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия.

Но Красная армия не успокаивается на своих успехах. Она не останавливается в своем политическом, культурном и техническом совершенствовании. Остановиться—значит отстать от жизни, отстать от новой техники, которую дает нам быстро идущая вперед социалистическая промышленность.

Главное сейчас в людях, овладевших техникой,—учит нас товарищ Сталин,—нам нужно приумножить кадры таких людей, заботиться о них, совершенствовать их подготовку.

Величайшее значение в деле обороны приобретает подготовка в рядах Осоавиахима надежных резервов Красной армии. У нас уже есть сотни тысяч ворошиловских стрелков, десятки тысяч планиристов и парашютистов. Но этого недостаточно. Мы должны добиться, чтобы Осоавиахим стал доподлинным резервом Красной армии. Нужно, что

бы на каждом заводе, в совхозе, колхозе были созданы крепкие боевые организации Осоавиахима, которые охватили бы своей работой всю массу трудящихся Советского союза. Особенно важно обеспечить серьезную подготовку страны для отражения воздушно-химического нападения. Население должно хорошо овладеть противогазом, знать правила противоздушной обороны, уметь отличать отравляющие вещества и их обезвреживать.

Трудящиеся массы Советского союза любят свою родную Красную армию. И это железное, кровью спаянное единство между Красной армией и всем трудовым народом является залогом неиссякаемой силы и мощи Красной армии.

Армия фашизма—это армия кровавого разбоя. Фашизм готовит свои армии для нового передела мира, для захвата колоний, порабощения и ограбления. Японский империализм уже давно приступил к переделу мира, оккупировав Манчжурию и подготавливая захват Северного Китая. Фашисты Италии ведут грабительскую войну в Абиссинии. К этому же готовится германский фашизм, который хочет поживиться за счет своих соседей и за счет Советского союза.

Красной армии чужды захватнические планы, ибо ее основная задача—защита и укрепление дела мира. Но Красная армия готова в любой момент дать сокрушительный отпор всем, кто попытается напасть на границы социалистической родины—отечества международного пролетариата.

З. С.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ! ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ ПЛАН ОСЕННЕ-ЗИМНИХ ПЕРЕВОЗОК!

Обеспечим промышленные центры углем, металлом, хлопком, хлебом, овощами!



Рабочие и работницы, командиры и инженеры железнодорожного транспорта!

Полностью ликвидируем крушения и аварии!

За железную трудовую дисциплину на транспорте!

За полное использование мощи советского паровоза!

За быстрый оборот товарного вагона!

Сделаем советский транспорт образцовым!

из лозунгов ЦК ВКП(б)

НАШ ПОДАРОК 18-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

29 октября на ст. **Куйтун** состоялся 3-й слет ударников-отличников 9-ой дистанции пути.

Слет подытожил работу дистанции по выполнению производственной программы. Четкое выполнение производственной программы и те успехи, которых добилась дистанция, достигнуты на основе умелого руководства нашего Наркома **тов. Кагановича**, на основе правильного проведения в жизнь его приказов.

В результате—дистанция к Октябрьским торжествам имеет состояние всех околотков **на хорошо**. Контролем качественного выполнения программы была путеизмерительная тележка. Результаты прохода этой тележки показывали от стающие отделения, которые после этого старались ликвидировать хвосты.

Весенним проходом путевого

вагона дистанция имела 49 баллов, т. е. находилась в удовлетворительном состоянии, в настоящее время дистанция в целом по всем околоткам имеет 15 баллов, т. е. **находится в хорошем состоянии, на всем протяжении дистанции не было ни одного крушения по вине пути.**

Растут ряды ударников дистанции. За отличную работу представлены к награждению значком Сталинского призыва ударники **КАНДЫБИН Тр.** (старш. ремонтный рабоч.), **КАЗИМИРСКИЙ К.** (ремонтный рабочий), **ЗАМОЛУДИНОВ** (бригадир), **МОИСЕЕНКО** (старший дорожный мастер), **ИСЛИНОВ** (бригадир), **ДОРОФЕЕВ** (путевой обходчик) и другие.

Управление и политотдел дороги для нашей дистанции, как передовой, предоставили

6 мест на дорожный слет ударников-отличников и одно место на Октябрьские торжества в Москву.

В Москву поехал знатный человек дистанции **тов. МУРАШОВ**—бригадир 6-го околотка. К осенне-зимним перевозкам дистанция готова полностью: с колхозами заключены договоры, расставлены полностью щиты, заготовлен весь инвентарь, подготовлена столовая. 1 ноября проведен пробный выезд по борьбе со снежными заносами.

Благодаря сплоченности рабочих, развернутому социальноварианту и ударничеству, самокритике, участок в целом пошел к 18-ой годовщине Октября с хорошими показателями, **заявляя первое место** по Восточно-Сибирской железной дороге.

Редколлегия дистанционной газеты

НА ДОСТИГНУТЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ МЫ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

В недалеком прошлом ст. **Куйтун** имела неудовлетворительные показатели работы, плохо обстоит дело с обслуживанием пассажиров, велики были простои вагонов.

С апреля месяца текущего года станция на основе развернутого социалистического соревнования, стала улучшать свою работу и уже добилась больших сдвигов. Из месяца в месяц стали сокращаться простои вагонов под погрузкой. За апрель простой вагонов был 23 часа, в мае уже 18,6 ч., в июле—15,8 ч., **улучшилось обслуживание пассажиров:** открыт буфет, камера хранения ручного багажа, парикмахерская, красный уголок.

За хорошие показатели в работе наша станция получила переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома.

Сейчас коллектив станции обратил особое внимание на стрелочное хозяйство, которое приводится в образцовое состояние. Развернута массовая работа, ежедневно устраивается чистка газет.

Государственный план перевозок-закон для транспортников, работники станции прилагают усилия, чтобы в срок выполнить задание по перевозкам. Однако клиентура, особенно **„Заготзерно“** и **Райпотребсоюз** своей плохой работой по погрузке вагонов сни-

жают наши достижения. По их вине, например, увеличился простой вагонов в сентябре до 19,1 часа, тогда как в августе простой был только 15,8 часов.

Коллектив нашей станции включился в Сталинский поход и на основе этого добивается стопроцентного выполнения графика движения поездов, полного выполнения плана государственных перевозок, работы без аварий, добивается увеличения оборота вагонов, лучшего обслуживания пассажиров.

На достигнутых показателях мы не остановимся.

Нач. ст. Куйтун
Н. Данилкин

Увеличим ряды кривоносовцев—стахановцев транспорта

Восемнадцатую годовщину Октябрьской революции работники станций: **Куйтун, Шерагул, Кимильтей, Харик и Мингатуй** отмечают выполнением боевых приказов наркома **Лазаря Моисеевича Кагановича** о борьбе с крушениями и авариями, о увеличении оборота вагонов и организации движения поездов.

Приказы наркома стали достоянием каждого работника станции, они подняли новую волну производственной активности и развертывания социалистического соревнования и ударничества транспортников. Индивидуальное, сменное и межстанционное соревнование привяло деловой, конкретный характер.

Взаимопроверка индивидуальных и межстанционных содоговоров помогла вскрыть недостатки в работе и своевременно их устранить.

Вот несколько примеров. Работники ст. **Мингатуй** проверяли выполнение содоговора ст. **Харик** и выявили свыше 20-ти слабых болтов на стрелках, две стрелки оказались грязными, обнаружены случаи незаполнения корешков по предупреждениям. Все

выявленные недостатки были устранены. В свою очередь работники ст. **Харик** проверяли мингатуйцев и были вынуждены признать, что мингатуйцы работают лучше.

Бригада ст. **Куйтун** проверяла выполнение содоговора ст. **Шерагул**, где обнаружила грязные беккера, отсутствие ежедневной чистки газет и др. Шерагульцы после проверки устранили выявленные недостатки. Затем шерагульцы приехали на ст. **Куйтун**, где выявили, что не все дежурные по станции заполняют корешки предупреждений.

Благодаря социалистическому соревнованию и ударничеству, мы имеем выдвинувшихся лучших людей—кривоносовцев—стахановцев транспорта, которые работают без крушений и аварий, бдительно стоят на посту.

ВОТ ОНИ:

Синицин Прохор—стрелочник ст. **Мингатуй**. Он работает на транспорте 27 лет, за все время не имеет аварий и крушений, неоднократно предупреждал тактовые.

Тов. Лыткин—стрелочник ст. **Шерагул**, на транспорте работает с 1907 года. Он за свою

многолетнюю работу не имел ни одного случая крушения, неоднократно премировался за предупреждение аварий и крушений, за обнаружение лопнувших рельс.

Стрелочник ст. **Кимильтей тов. Уханов Алексей** в прошлом отличился дисциплинированностью и плохим отношением к работе. Сейчас он перевоспитан, стал работать хорошо, активный общественник.

Таких людей куст ст. **Куйтун** имеет 18 человек, их ряды увеличиваются. На слете 26 октября они заявили:

— Будем работать так, как **Петр Кривоносов** и **Стаханов**.

В соревновании станций куста ст. Куйтун вышла в передовые и крепко держит переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома. В этом большую помощь оказывают домохозяйки. Они проверили состояние квартир, создали уют и организуют смотр стрелочного хозяйства.

После проработки материалов процесса над работниками ст. **Тихонова** пустынь все стрелочники и ДСН обязались работать еще лучше, не допускать ни одной аварии и крушения.

— Я за 27 лет работы на транспорте не допустил ни одного крушения и обязуюсь быть еще более бдительным на своем посту,—заявил стрелочник **т. Синицин П.**

Но среди добросовестных работников имеются и такие, которые своим халатным отношением к порученному делу позорят весь куст. Об них мы не можем умолчать даже в такой торжественный момент, как 18-я годовщина Октября. Пусть все знают, что стрелочник **Макроненко** (ст. **Кимильтей**) **задержал у семафора** поезд № 1 на одну минуту, что стрелочник **Червинский** (ст. **Харик**) так-же задержал у семафора поезд на 15 минут, срывая график движения поездов.

Настает ответственный период—выполнение плана осенне-зимних перевозок. Идущий в гору транспорт, превращаясь в передовую отрасль народного хозяйства, будет держать серьезный экзамен, мы уверены в своей победе, никакие морозы не скуют нашу большевистскую волю.

Парторг куста ст. **Куйтун**
Павшинцев

Будем помогать своим мужьям улучшать транспорт

Мы, домохозяйки станции **Куйтун**, встречаем 18-ю годовщину Октября с большими родостями. Благодарим партию и правительство за расширение женщины. Мы чувствуем себя свободными, равными мужчинам.

От всего коллектива домохозяйек говорим, что мы многое узнали за эти годы революции.

Партийная организация ведет с нами большую работу, мы занимаемся аккуратно по плану три раза в месяц, ходим на чистку газет, где узнаем, что делается в нашем Союзе и за границей.

Сейчас все домохозяйки включились в конкурс на чистую уютную квартиру.

Мы будем помогать своим мужьям превращать транспорт в передовую отрасль народного хозяйства нашей великой родины.

Федорова, Бсборина, Макаревич, Лиопа, Нехорошино, Колмеец, Белин, Ясневич, Соколовская, Анимова, Смирнова.

Пробный выезд колхозов на борьбу со снежными заносами на транспорте

Первого и второго ноября 9-я дистанция пути организовала пробный выезд колхозов на борьбу со снежными заносами на железнодорожном транспорте.

Быстро и организованно по первому вызову явились колхозы им. Калинина (Анстаница), им. Яковлева, „Динамо“ и „Путь Ленина“. За такое примерное отношение к обеспечению бесперебойной работы транспорта эти колхозы премированы мануфактурой.

На пробный выезд явилось 126 колхозников и 74 подводы. Все работающие были обеспечены питанием в столовых.

Следует отметить, что колхозы „Коминтерн“, „КИМ“ и „Новый быт“, несмотря на своевременное предупреждение, не прислали ни одного колхозника. Руководители этих колхозов, видимо, не чувствуют себя обязанными помогать транспорту.

Ф. Галичин

ТЕПЕРЬ ОНИ ПИОНЕРЫ

В анстаницком колхозе им. Калинина живут три бывших воспитанника детдома—**Милослав Вася, Рябовы Шура и Миша.**

Правление колхоза отвело им хорошие квартиры, обеспе-

чило питанием и одеждой. Сейчас эти ребята учатся в школе, имеют хорошую успеваемость и дисциплину. **Вася, Шура и Миша записались в отряд юных пионеров.**

Фетисов

РАБОТАЕТ ПО-УДАРНОМУ

Делегат съезда ударников культуры т. КОМИН хорошо подготовил школу к новому учебному году. С 12 сентября школа начала нормальную работу. Дети охвачены на 97 проц. (в самой Тулушке на

100 проц.) Убран и обработан школьный посев.

Организовано чаепитие. Тов. Комин оправдывает звание ударника культуры. **И. АЛЕКСЕЕНКО**

Передовики мясопоставки

Колхоз „Алма“ Андришинского сельсовета досрочно выполнил план поставки мяса государству на 1936 год. Сдано 216 кг доброкачественного мяса.

Колхоз „Ленинский путь“ (Барлук) по мясопоставке государству на 1936 год имеет задание 59 ц. 88 кг. Досрочно сдано 52 ц. 82 кг—90 проц. к заданию.

Досрочно выполнили задание по мясопоставке на 1936 год колхозники: **Бойко Митрофан (Бурук), Кулеш Е.** (Сулкетский сельсовет), **Луновников П. и Кашнаров И.** (Уянский сельсовет).

Д. Путов

Организован струнный оркестр

При Чеботарихинском клубе организован струнный оркестр. Инструменты приобретены на средства рабочего комитета МТС. В оркестре участвует преимущественно колхозная молодежь артели им. Ленина.

Первое выступление оркестра—на торжественном заседании 6-го ноября.

В. Старнов

СНЯТА СУДИМОСТЬ СО 103 КОЛХОЗНИКОВ

Районная комиссия рассмотрела больше ста дел по снятию судимости с колхозников. Судимость снята со 103-х колхозников.

Растут ряды займодержателей

В 1930 году в нашем районе было займодержателей 1200 человек, которые имели облигаций государственных займов на 60 тысяч рублей. За пять лет количество займодержателей увеличилось в восемь раз, а реализовано займа больше чем на один миллион рублей.

В 1934 году оплачено купо-

нов и выигрышей на 63 тыс. руб., за десять месяцев текущего года уже оплачено на 67 тыс. руб. Если к этому прибавить невостребованные выигрыши из-за непроверки займодержателями своих облигаций, то сумма выигрышей будет гораздо выше.

Шерстнов

135 охотников вышли в тайгу

Куйтунское отделение „В.С. пушнина“ заключило договора с 135-ю охотниками, из которых 123 охотника организованы в бригады.

Охотничьи бригады вышли на промысел. Большинство

во охотников уехало в дальние охотничьи угодья на добычу белки.

Все охотники на сезон охоты снабжены огнебоеспособными.

За досрочное выполнение плана заготовки кожсырья

Харинский сельский совет обязуется досрочно выполнить годовой план заготовки кожевенного сырья.

На соревнование вызываем **Большее-Кашеланский и Илийский сельсоветы и сельпо.**

Пред. сельсовета **Беломестных**

Пред. сельпо **Сахаровский**

В район завозятся племенные кролики

В наш район в ноябре—декабре текущего года „Вост.-Сиб.-Заготпушнина“ завозятся **270 племенных кроликов.**

Кролики будут размещены по колхозным животноводческим товарным фермам, а также среди колхозников, рабочих и служащих.

Нечаев

В помощь читателю АБИСИНИЯ

1. Территория и население

Абиссиния занимает площадь в 1.150 тыс. квадратных километров. Около одной трети всей территории на северо-востоке и юго-востоке занимают безводные пустыни и степи. Вся западная часть страны состоит из громадного плоскогорья. Реки, которые берут начало в этой части страны, питают своими водами англо-египетский Судан и Египет. Западная часть Абиссинского плоскогорья обладает чрезвычайно плодородной почвой.

В результате наступления мирового империализма Абиссиния оказалась совершенно отрезанной от моря и зажатой между колонизальными владениями трех крупнейших империалистических держав Европы—Великобритании, Франции и Италии. На севере и северо-востоке она отделена от моря итальянской колонией Эритреей, которая тянется узкой полосой в 60 километров вдоль Красного моря на протяжении 1.000 километров; на востоке она граничит с Французским и Британским Сомали; на юге—с Итальянским Сомали и британской колонией Кения, на западе—с англо-египетским Суданом.

Население Абиссинии составляет около 12 млн человек. Основное ядро его образуют собственно абиссинцы, насчитывающие около 5 млн. Следующую по численности группу составляют племена Оромо (так называемые „галасы“); окраины населяют данкильцы, сомалийцы, шанкала (негры) и другие.

Число иностранцев в Абиссинии составляет около 5—6 тыс. Наиболее населенными городами Абиссинии являются столица—Аддис-Абеба („Новый цветок“), имеющая свыше 100 тыс. жителей, Харрар—с 40 тыс. жителей; Дире-Дауа, лежащий на железной дороге Джибути—Аддис-Абеба, на окраине Данакильской пустыни, имеет 40 тыс. жителей; Гондар—6 тыс., Адуа—6 тыс., Веледия—13 тыс. и т. д.

2. Государственное устройство

Государственный строй Абиссинии представляет централизованную монархию, возглавляемую императором, власть которого формально считается абсолютной, но фактически ограничена могущественными феодалами, владеющими крупнейшими наследственными поместьями. Императорам Федору II и Менелику II удалось объединить разрозненные удельные княжества Абиссинии в единую империю. Но они не были в состоянии сломить становой хребет феодальной аристократии, покончить с ее феодальными привилегиями. Император сам является крупнейшим землевладельцем страны, сильнейшим среди феодалов, он „дарь царей“ (негус-негести). Одним из устоев феодальной системы является коптская церковь, владеющая крупнейшими поместьями и крепостными крестьянами. В руках церкви сосредоточена почти одна треть всей земли го-

В связи с большим интересом, проявленным читателями к Абиссинии, редакция с этого номера „КОМУНАРА“ будет помещать материалы об этом государстве. Сегодняшний материал из „Правды“ № 278.

сударства.

Провинции управляются назначенными императором наместниками, или губернаторами, каковыми часто являются наследственные феодальные владетели этих провинций. Губернаторы одновременно являются командующими войсками своих провинций. Присвоенные им чины следующие: рас (главнокомандующий армией), деджазач (генерал) и фиатурари (командующий авангардом).

16 июля 1931 г. была объявлена абиссинская конституция, утверждающая абсолютную наследственную монархию. Вместе с тем конституция устанавливает „народное представительство“ из двух палат—палаты депутатов и сената, по 56 членов в каждой; члены сената назначаются императором, а чл. палаты депутатов избираются крупными сановниками и местными начальниками. Первый абиссинский парламент был собран 3 ноября 1931 г. Фактически он не играет никакой роли.

Вся земля в Абиссинии считается собственностью императора, который формально в праве распоряжаться ею по своему усмотрению. На деле же в Абиссинии существует, как это имело место во всех других феодальных государствах, целая феодальная иерархия, базирующаяся на наследственном землевладении. Негусы раздают целые провинции и округа своим вассальным князьям, выдающим военачальникам и наместникам (расам). Эти последние,

со своей стороны, отдают ему следующую за ними по дальности расстояние помещи-

На самом низу феодальной лестницы в Абиссинии ходит живущее на крепостном крестьянстве, состоящее из множества поместий, денежных и натуральных, в пользу государственных помещика и высших феодалов.

Особой формой крепостного является система „бар“, практикуемая исключительно в провинциях абиссинского населения, имущественно на окраинах государства. По этой системе крестьянские семейства прикрепляются к местным синским чиновникам, начиная с губернатора до самого шего, и расквартированы в данной местности войска. Гебары продолжают жить своей землей, но они обязаны содержать и обслуживать своего хозяина и тавлять ему безвозмездно необходимое: жилье, съестные продукты, одежду, деньги. Число гебаров, приложенных к отдельному хану, колеблется в зависимости от его чина: высшие новники, например, по низ губернатора, владеют—300 гебарами; обыкновенные солдат—двумя—тремя. Форма феодальной эксплуатации является одной из более тяжелых. До сих пор в Абиссинии окончательно уничтожено рабство, хотя синским правительством в последние годы издано несколько постановлений, которыми запрещается торговля рабами и ограничивается рабство.

О РЕГИСТРАЦИИ ХОЛОДНОГО ОРУЖИЯ

Обязательное постановление Куйтунского райисполкома 26 октября 1935 г. № 17. с. Куйтун

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 27-го марта 1935 г. о мерах борьбы с хулиганством и запрещения изготовления, хранения и ношения кинжалов, финских ножей и т. п. холодного оружия без разрешения НКВД, Куйтунский районный исполнительный комитет постановляет:

§ 1. Обязать всех граждан, торгующие организации, предприятия, изготовляющие холодное оружие **произвести:**

а) регистрацию всего имеющегося в продаже и обращении холодного оружия;

б) приобрести разрешение на право изготовления и сбыта холодного оружия в соответствии с постановлением в нижеперечисленные сельсоветы, а также и все учреждения, торгующие организации,приятия, артели, расположенные на территории Куйтунского района **25-го октября по 15-е ноября 1935 года.**

§ 2. Все граждане, имеющие кинжалы, финские ножи и тому подобное холодное оружие представляют его немедленно в Куйтунский УНКВД для регистрации и получения разрешения на право хранения.

§ 3. Организации, торгующие указанными в §§ 1 и 2 предметами регистрируются в отделениях и не продают в дальнейшем холодное оружие без предъявления разрешения РОМ УНКВД.

§ 4. Предприятия и артели, занимающиеся изготовлением холодного оружия, регистрируются и получают в отделениях милиции разрешение на право производства его.

§ 5. Выдача разрешений и регистрация холодного оружия производится в Куйтунском РОМ УНКВД.

§ 6. Лица, имеющие или желающие приобрести холодное оружие, обязаны подать заявление с указанием, для какой цели предназначено оружие.

§ 7. Учреждения и организации, торгующие или производящие оружие, обязаны подать заявление с указанием количества оружия, где будет храниться и кто персонально отвечает за его хранение и сохранение.

§ 8. Лица, не зарегистрировавшие принадлежащее им холодное оружие, приобретающие, продающие и производящие его без надлежащего разрешения, привлекаются к судебной ответственности по ст. 1 РСФСР.

§ 9. Не подлежат регистрации все режущие, колющие предметы связанные с условием быта и производства (столовые ножи, кухонные и хирургические инструменты, перочинные ножи и др.).

§ 10. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента объявления его в газете „Коммунар“ и распространяется на всю территорию Куйтунского района и имеет силу в течение года.

§ 11. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на органы РОМ УНКВД и сельсоветы.

Председатель райисполкома **Снопков**

Ответ. секретарь **Солоненко**

Врид. редактор **ЕЛИСЕЙ**